Klasa VII — matematyka

Wejdz na strone https://pistacja.tv/ = dla ucznia - matematyka - szkofa podstawowa VII-VIII -
pierwiastki = pierwiastek kwadratowy (potem pierwiastek szescienny) i zobacz filmiki dotyczace tej
lekcji.

Notatka do zeszytu.

Podrecznik, str.244 — 251.

Temat: Pierwiastki. (05.05.2020r.)
Zad.4, str.248.

a) P =a?— wzor na pole kwadratu
P =10 — pole kwadratu

a®=10
a=+10
b) P =18 * 8 =144 — pole prostokata
a® =144
a=+v144
a=12

c) V=1*05%*0,25=0,125 m® — objetos¢ prostopadloscianu
V =a’— wzérna objetos¢ szescianu

a®=0,125
a=3/0,125
a=05m

Zad.5, str.248.

a) v49=7
b) +/10000 = 100

C) \/%:é
d vi=1
e) V27=3
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g) V0=0
h) ¥=0,001=-0,1


https://pistacja.tv/

Zad.6, str.248.

a) V97 +3=10
V100 = 10

b) v3+0,01=0,2
V0,04 =0,2

c) V=6+5=-1
V-1=-1
31250:

d ‘|2X=5

10

Y125 =5

Temat: Pierwiastki. (06.05.2020r.)

Zad.7, str.248.

a) V81+5=9+5=14

b) /1000 - 100 = 10— 100 = - 90

’1 1 _ 4
C) 4 |[—=4*—=—
121 11 11

327 -3 1
d) il

18 18

e) 2¥125-3=2*5-3=7

6 -5 -1 -11
f) \/ﬁ+1_12+1_2+1 12

3
3\/—_8_5:3*(—2)_5=—_6_5

=-12.5=-6:
4 4 4 2 2

9)
h) V16+V125=4+5=9

i) V169 ++V36-v49=13+6-7=12



j) ¥1000*+v9=10*3=30
K) v/900:327 +49=30:3+7=17

) 3V36+5Y—64=3*6+5%(-4)=18+(-20)=-2

Zad.9, str.249.

a) 3<+15<4,
bo 3% < 15 < 42

b) 6<+41<7,
bo 62 < 41 < 72

c) 8<+/70<09,
bo 8% < 70 < 9°

d) 11<+/130<12,
bo 112 < 130 < 122

e) 12<+/156 <13,
bo 122 < 156 < 13?

f) 20<+404 <21,
bo 207 < 404 < 212

g) 3<350<4,
bo 3% <50 < 4°

hy -3<i-13<-2,
bo (-3)° < -13 < (-2)°

i) -6<3—130<-5,
bo (-6)° < -130 < (-5)°

j) 10< 31250 <11,
bo 10° < 1250 < 11°



Temat: Dzialania na pierwiastkach. (07.05.2020r.)

Zad.12, str.249. (wykonaj obliczenia)

a) 1+vV2=1+141=...=24

b) 3V2=3*141=...=42

c) 24/3=2*173=...=35

d 3-v3=3-1,73=...~1,3

e) V2 +43 =141+173=...=3]1

f) 242 +3/3=2*141+3*173=...~8,0

Zad.14, str.249.

a) 207 +V7=3V7

b)

c)

d)

9)

h)

Zad.17, str.250. (zobacz punkt 8 z pierwszej lekcji o pierwiastkach)

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)

3V5 +2v/5 + 55 = 10v/5
W6 -6 =8V6
VT - 47 - 207 =7

V5 +235=3%5
V3+233-433-533=-63
V7 + 27 +V=-7=2V7

2311 - V=11 + 7311 - Y11 = 9¥11

P?=3

(V13)°=13
V15 */15 =15
WV13)' =13
V53 =5
(V7)=7
Vo*3i9*39=9
(-¥2)°=-2



Temat: Dzialania na pierwiastkach. (08.05.2020r.)

Zad.18, a), b), ¢), d), str.250.

a) 4(W3)’=4*3=12
b) (2vV2)°=4*2=8
c) V7 *3J7 =3*7=21

d) 23 *54/3 =10*3=30

Zad.23, str.250.
a) V77 =\/(797 =7 =49
b) V26 =/(29*=2%=38
o) Va9 =34 =4 =64
d) V126 =3/(122° =122=144
e) (V10)®=((v10)>%®=10°=1000
f V2)°=((V2))'=2"=16
9) (V2)’=((¥2))*=2°=8
h) (V5)"=((V5)")'=5"=625
) (—V3)=((—V3))’=3=27

) 2 =(¥2)=22=4

Sprawdz, czy umiesz
Zad.2, str.251.
(3V5 )2+ (4V3)*=9*5+16*3 =45+ 48 =93

Odp.: ...



Zad.3, str.251.
a=V172 =17
b=(2V5)°=4*5=20
c=+11 *V11=11

d=v15%*3%x5=415% 15 =15

Odp.: ...

UTS — matematyka (07.05.2020r. i 08.05.2020r.)

W ponizszych ¢wiczeniach korzystaj z przyktadow, ktore sa obok ¢wiczenia.
Cw.1, str.106.

Cw.3, str.106.

Cw.4, str.107.

éw.6, str.107.

Cw.8, str.108.



